

海口为劳动者送清凉、送安全、送法律、送体检

# 多样服务下基层 关爱一线劳动者

“干完活能喝上清爽甘甜的解暑饮品,让我们工作更有干劲。”近日,海口市总工会走进中国海油深海能源开发总指挥部基地项目,开展省、市重点项目“送清凉”维权关爱活动,收获“清凉礼包”的工人王庆平高兴地说道。

为做好夏季防暑降温工作,确保职工平安度夏,海口各级工会多措并举,全面做实做好“送清凉物品、送法律维权、送安全教育、送健康体检”等活动,为坚守一线的劳动者送去“清凉”,也带去了党和政府的关怀。

□本报记者 周慧 文/图

## 致敬坚守送清凉 多样关怀护健康

当天,慰问人员为劳动者们带来300份凉茶、藿香正气水等防暑降温物资,同时开展防暑降温安全知识宣传。“近期天气炎热,此次‘送清凉’活动就像是阵阵清风吹进我们的心间。”项目工人彭洋和工友们纷纷表示,感谢工会的关心关爱,今后将更加努力地投入到项目建设当中。

“活动将持续开展到今年10月底,我们陆续为项目工人、快递员、网约车

送员和环卫工人等从事高温作业和户外作业的一线职工、农民工送去防暑降温饮品、安全教育和法律维权服务等,把工会组织的关怀送到一线劳动者的心坎上。”市总工会党组书记、常务副主席刘川海表示,与此同时,“送体检”服务将同步开展,为劳模及3000名从事有毒有害工种和从事脏、苦、累、险的一线职工进行免费体检,为职工筑起身体健康的“防护墙”。



市总工会开展省、市重点项目“送清凉”维权关爱活动,为工人送去解暑饮品和普法宣传手册。

## 普法宣传“零距离” 依法维权记心间

“送清凉”维权普法、职工普法短视频《椰小工说法》、法律大讲堂暨“椰小工说法”普法讲座……近年来,我市各级工会积极开展系列职工法治宣传教育活动,组织职工群众积极参加普法宣传、维权知识竞赛、法律大讲堂等活动,充分展现工会普法工作新风貌。

“《民法典》《劳动法》对劳务过程中的侵权行为有哪些规定?如何维护自身权益?”5月23日,海口综合保税区总工会在海南中和药业股份有限公司开展“情系职工 法治护航”法律大讲堂活动,邀请北京天驰君泰(海口)律师事务所律师、专利代理师周练兵为近50名职工进行授课。

周练兵结合典型案例解读法律规

定,进一步加深了职工对相关法条的理解,促进解决职场相关问题。“此次普法宣讲结合案例分析,紧跟时事热点,让我们受益匪浅,今后懂得更好维护自身权益。”职工们纷纷表示。

“福利待遇、法律援助、劳动纠纷等相关法律法规和政策,是职工们比较关心的问题。为此,我市积极打造‘椰小工说法’工会普法宣传品牌,用‘零距离’‘易理解’‘多渠道’的宣传方式,将法律政策、维权知识送到广大职工身边。”市总工会相关负责人介绍,下一步我市将持续通过组织开展一线职工健康体检、疗休养活动,推进“送清凉”、工会驿站建设、开展法律援助服务等维权关爱行动,多措并举维护职工安全健康权益。

## 海口启动职工健康游活动

本报5月27日讯(记者周慧)5月25日,2024年海口职工健康游活动启动,组织我市200余名职工代表体验海口“一日游”,在休闲放松的同时感受城市发展。此次活动以“快乐在海口 向新再出发”为主题,设置了5条健康游路线,计划组织一千名来自各行各业的职工实地了解、亲身感受海口发展成果。

当天,一行人首先前往美兰区红色乡村——仲恺村,该村道路干

净整洁,白墙灰瓦的民居错落有致,村落中有着随处可见的革命历史文化墙,让大家充分感受这座古村的历史文化积淀。随后,职工代表们走进仲恺村党史馆和村史馆,了解该村的红色革命历史,追寻琼崖红色记忆。

此外,活动还走进北港岛,职工代表们不禁感叹,从地震遗址到“网红打卡地”,北港岛的转变让人欣喜,岛上的自然风光和人文景

观美不胜收。最后,大家前往大致坡百香果园采摘百香果,品尝来自大自然的甘甜。

市总工会相关负责人介绍,在6月底前,该活动将组织网约车司机、环卫工人等多个行业的一千名职工代表,分5批次走进和美乡村等文旅景点参观打卡,亲身感受海口乡村振兴、清廉自贸港建设、旅游文化取得的巨大成效,共享海口发展成果。

## 即日起全省打击整治“飙车炸街”违法行为

本报5月27日讯(记者黎越 通讯员胡蓉)为维护道路交通秩序和公共安全,省公安厅决定自即日起至9月底,在全省开展深入打击整治“飙车炸街”违法犯罪行为专项行动,重点打击驾驶机动车追逐竞驶,严重超速,频繁穿插变线、闯红灯、遮挡车辆号牌、非法改装车辆等违法犯罪行为。

行动期间,全省各级公安机关开通举报电话,畅通违法举报渠道,鼓励发动群众提供线索。同时,我省将发动社区网格员等社会力量,收集车辆噪声扰民、“爆改”等显性源头线索,及时掌握落脚点、停放地。

行动期间,我省将加强重点区域、重点群体和案件进行深度打击整治。固化重点路段、时段视频监控巡查制度,结合酒驾醉驾整治等路检路查工作,同步开展“飙车炸街”整治行动,保持严查高压态势。据悉,本次行动将依法从严打击牵头组织、多次违法、影响恶劣的违法犯罪嫌疑人;通过多警种融合执法的方式,全链条打击“飙车炸街”涉及的全部违法犯罪行为。

## 海口开展关爱主题系列活动

本报5月27日讯(记者周慧)近日,由妇联主办的2024年“小手拉大手·椰童圆梦”关爱活动走进秀英区海秀中心小学,让我市留守儿童、特殊儿童等群体充分感受社会大家庭的温暖,形成全社会关心关爱儿童的良好氛围。

自今年4月以来,该活动征集到了1200名单亲离异家庭儿童、留守困境和事实无人抚养等儿童的“六一微心愿”,并公开征集爱心企业、爱心家庭以及爱心妈妈认领困境儿童的“微心愿”。在半个月的时间里,这1200个“六一微心愿”分别被爱心企业、社会各界爱心人士以及爱心家庭认领,并逐一点亮。活动中,市妇联为积极参与椰城儿童公益事业的爱心企业进行了授牌。

据悉,我市还举办了“一米高度画海口”海口市儿童绘画创意大赛,大赛获奖作品将在6月1日举办的“小手拉大手·童享新时代”2024年海口市庆“六一”暨建设“儿童友好城市”主题活动现场进行义卖,义卖所得将全部捐赠给单亲离异家庭、留守和事实无人抚养等困境儿童。

市妇联相关负责人表示,我市将持续开展“小手拉大手 椰童圆梦”关爱活动,号召社会各界更多爱心人士和人士关心关爱留守儿童、困境儿童等特殊群体。

## 环岛旅游公路观光巴士推出4条儿童节主题线路

本报5月27日讯(记者陈晓洁)“六一”儿童节临近,记者从海南海汽集团股份有限公司获悉,6月1日至2日,海南环岛旅游公路观光巴士将推出4条“六一”儿童节主题线路,让孩子共享欢乐时光。

此次推出的4条线路分别是奇妙动物游园会、海花岛童世界水上王国、海南海洋欢乐世界、探秘野外生存2日营。

需要注意的是,涉及亲水游戏的线路,旅客需自备换洗衣物;奇妙动物游园会线路有变装秀环节,驿站有30套卡通衣服供小朋友体验,也可自带特色衣物前往参加。海花岛童世界水上王国、海南海洋欢乐世界2条线路的儿童限6岁以下(含6岁)。

讲诚信 树正气

## 环卫工人拾金不昧 平凡善举温暖人心

本报5月27日讯(记者龙易强)日前,海口市京兰城市环境服务有限公司五中心(二班)中班员工王平波,在椰海大道延长线中医院路口开展保洁作业时,捡到一部手机。他第一时间上报班长,并想方设法联系到失主。

“如今,手机对每个人都很重要,一旦丢失,会给失主的工作和生活带来很大影响。”王平波说,失主丢失手机后肯定很着急,自己捡到后,只想快点物归原主。

在海口环卫工人团体中,拾金不昧等好人好事屡见不鲜。“拿起扫帚,他们是‘城市美容师’;放下扫帚,他们是传统美德的践行者。环卫工人的善举虽小,却用实际行动温暖着大家。”海口市京兰城市环境服务有限公司相关负责人说,该公司职工在做好日常保洁工作的同时,也用实际行动展现了当代环卫工人的优秀品质,传递着社会正能量,体现了“城市美容师”的职业道德品行。

环境,提升小区业主生活幸福指数。在国瑞花园小区内,工人定期修剪草坪,维护优美的生活。本报记者 杨鹤 摄



## 流光映海口

5月25日傍晚,当夕阳缓缓沉入海平面,晚霞仍在天空中“流连忘返”,海口的夜渐渐被灯光点亮。世纪大桥的灯带与海口湾周边楼宇灯光交相辉映,投影在海面上,流光溢彩,璀璨斑斓。

随着沿岸线灯带加装项目的完工,海口湾一带的景观品质得到了显著提升,海岸线整体风貌进一步优化。越来越多的市民游客选择来此休闲观光,在椰城迷人暮色中享受海风拂面的惬意,尽享浪漫的滨海之夜。

本报记者 杨鹤 摄

## 海口市《住宅物业服务等级规范》征求意见受关注

# “建立透明物业服务事项内容”呼声高

本报5月27日讯(记者高潮)自5月23日起,海口市地方标准《住宅物业服务等级规范(征求意见稿)》(以下简称《规范》)和编制说明面向社会公开征求意见,引发市民群众广泛关注。小区物业服务能否带来改善?业主对此有何期待?今天,记者走访市内部分小区,倾听各方声音。

### 期待小区治理注入新活力

5月27日,大华锦绣一期小区内,绿草茵茵,路面干净整洁,人行其间,宛如置身于公园。在小区物业经理瞿勇明的带领下,记者看到一处名为“爱心花坊”的业主花卉寄养处,绿植盆栽上悬挂有业主信息的小牌,物业人员免费帮忙照顾业主家的花草;党群驿站里,不少业主正在阅读、健身锻炼、休闲娱乐。瞿勇明告诉记者,为了让业主生活更加舒心,物业目前实行了多项暖心举措,而《规范》出台后,将更加有助于物业更好地对标服务,从而减少物业和业主的纠纷,让小区变得更加和美幸福。

和睦的居住环境有利于小区建设不断向好。对于这一点,钟诚大厦小区物业服务中心主管陈学会看完征求意见稿后表示,小区物业管理标准跟小区的现实状况比较符合,她对物业

进一步提高服务水平很有信心。

记者在采访中发现,不少市民对《规范》的出台期待满满,并希望还能继续完善配套的相关措施。“物业是小区业主聘请的管家,主要是服务业主的,服务质量和收费透明度跟业主息息相关,每家人都很关心。”市民李凯华希望小区物业服务能主动对标这一标准,为业主打造更加舒适的生活。

### 减少物业纠纷促进行业发展

曾经,我市住宅小区物业管理服务纠纷投诉多,其中,服务事项内容的透明度不高,是导致纠纷的原因之一。市住建局有关负责人告诉记者,《规范》实施后,对建立规范的物业服务收费机制,倡导物业服务企业形成“竞价格,比服务”的市场竞争理念,引导企业和业主树立“等价有偿”“优质优价”“质价相符”的物业服务消费观念,减少物业服务纠纷,

推动物业服务市场健康有序发展有着重要意义。

“《规范》的实施,有助于引导物业服务行业健康发展。”海口市物协秘书长梁金华认为,目前海口住宅小区物业管理覆盖率约为61%,《规范》实施后,将进一步加强社区物业服务管理效能,协会也将持续开展对物业管理有关政策的宣传等,赋能基层治理。

此外,记者了解到,《规范》通过对全市不同档次住宅楼盘物业服务内容进行调研,总结出综合服务、共用部位和共用设施设备运行和维护养护、装饰装修管理、公共秩序维护、环境卫生维护、绿化养护等六项内容,其下又分为若干小项;每项内容划分五个等级,其中,五级为最高等级。依据住宅物业服务需求的不同,可供物业服务合同双方当事人协商选择服务等级,当事人对分项服务有不同需求的,可以在确定服务等级后,调整分项服务的内容。